

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ لاہم و آلہم شریف لے گئے

ربوہ ۳۰ مارچ۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ لاہم و آلہم شریف لے گئے اور صبح بزدلیہ مریٹھ کار لاہور تشریف لے گئے۔ حضور نے اس موقع کے لئے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو ربوہ میں امیر مقامی مقرر فرمایا ہے۔

حضور ایدہ اللہ کی سمت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ

طبیعت ناساز ہے

احباب حضور ایدہ اللہ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے خاص توجہ اور افرام سے دعائیں جاری رکھیں۔

کلی مورخہ ۲۹ مارچ کو حضور ایدہ اللہ نے نماز جمعہ پڑھائی۔ اور خود ارشاد فرمایا۔

روزنامہ یکشنبہ ۲۸ شعبان ۱۳۶۹ھ فی پیرچہ ۱

جلد ۲۶ * ۱۳ مارچ ۱۳۶۹ * شمارہ ۱۹۵۴ * نمبر ۳۱

شاہ فیصل کی طرف سے پاکستان کے ترقیاتی منصوبوں کی تعریف

"ان منصوبوں سے متاثر ہو کر میں نے بھی اپنے ملک کو انہی خطوط پر ترقی دینے کا فیصلہ کیا"

بغداد ۳۰ مارچ۔ عراق کے شاہ فیصل نے پاکستان کے ترقیاتی منصوبوں کی تعریف کی ہے اور انہوں نے پاکستان کے ایک صحافتی وفد سے ملاقات کے دوران پاکستان کی خوشامیمنی کے متعلق اپنے تاثرات کا اظہار کرتے ہوئے کہا۔ آج سے تین سال پہلے جب میں پاکستان گیا تو وہاں ان منصوبوں سے اس قدر متاثر ہوا کہ میں نے اپنے دل میں یہ فیصلہ کر لیا کہ میں بھی اپنی دعویٰ کی فلاح و بہبود کے لئے ایسے ہی منصوبوں کو عملی جامہ پہنانے کی کوشش کروں گا۔

پاکستان کو ایک سو فی ماہروں کی خدمات مہیا کی جائیں گی

اقوام متحدہ فنی امداد کے پروگرام پر پچاس لاکھ روپے صرف کرینگے

کراچی ۳۰ مارچ۔ پاکستان میں اقوام متحدہ کے فنی امداد بورڈ کے صدر سر ڈی کرائٹ نے اعلان کیا ہے کہ اقوام متحدہ ۲۵ لاکھ روپے میں پاکستان کی فنی امداد کے پروگرام پر پچاس لاکھ روپے صرف کرے گی۔ آپ نے کہا کہ اس رقم کی منظوری جنرل اسمیل نے حال ہی میں دی ہے۔ اس کے تحت پاکستان کو ایک سو فنی ماہروں کی خدمات مہیا کی جائیں گی۔ انہوں نے بتایا کہ پاکستان کو فنی امداد میں ترقی دینی چاہئے۔

حقیقت پسندی کا ثبوت

برن ۳۰ مارچ۔ مغربی جرمنی کے درس چانسلر پٹر لارٹ نے پاکستان سے برن واپس پہنچنے کے بعد کئی اخبار نویسوں کو بتایا کہ پاکستان نے ہسٹل تعمیر کروانے کا

سوئٹزر سے جہازوں کا پہلا قافلہ گزرا

تہارہ ۳۰ مارچ۔ تقریباً چار ماہ کے بندش کے بعد پہلی جہاز سوئٹزر لینڈ سے پاکستان کی طرف روانہ ہوئی ہے۔ سوئٹزر لینڈ سے گزرنے والی جہازوں کا پہلا قافلہ ہے۔

چنانچہ اب عراق بھی خاصی حد تک صنعتی اور زرعی ترقی کی راہ پر گامزن ہے۔ انہوں نے مزید کہا۔ پاکستان کے دورے کو میں کبھی نہیں بھول سکتا۔ وہاں میں نے دوسری باتوں کے علاوہ صنعت و زرعت کے میدان میں زبردست ترقی دیکھی جو ہر لحاظ سے خوشنما ہے۔ پاکستان کا یہ وفد عراق کی ایک ہفتہ کی تقریبات میں شرکت کے لئے وہاں گیا ہے۔ شاہ فیصل آج کل شامی عراق کے صنعتی علاقے کا دورہ کر رہے ہیں۔ انہوں نے روس اور سپانیا کے قریب متحدہ نئے کارخانوں کا افتتاح کیا ہے۔ پاکستان کے صحافتی وفد کو انہوں نے سپانیا میں بھی ملاقات کا موقع عطا فرمایا۔ گذشتہ تین برسوں سے شاہ فیصل اور دولت تخت امیر عبداللہ بغداد سے روس گئے تھے۔ جہاں انہوں نے پٹر نے کے ایک بہت بڑے کارخانے کا افتتاح کیا۔ جہاں کروڑوں روپے کے سرمائے سے قائم کیا گیا ہے۔ وہاں شاہ فیصل نے شکر کے ایک کارخانے کا بھی سنگ بنیاد رکھا۔ اسی طرح انہوں نے سرچیا میں سینٹ کے ایک کارخانے کا افتتاح کیا ہے۔

محترمہ امام بی بی صاحبہ کی وفات

ان اللہ وانا الیہ راجعون

ربوہ۔ حضرت بی بی صاحبہ خدیجہ السلام کے تدفین اور ان کے صاحبزادے حضرت محمد اکبر صاحب رضی اللہ عنہ کی دہلیہ حضرت امام بی بی صاحبہ مدظلہ ۲۹ مارچ ۱۹۵۴ء بروز جمعہ چاندنی ۱۵ سال کی عمر میں وفات پائی۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون اسی روز نماز جمعہ کے بعد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ لاہم و آلہم نے نماز جمعہ کے بعد نماز کے لئے دعا پڑھائی جس میں مقامی اصحاب ہزاروں کی تعداد میں شریک ہوئے۔ بعد آپ کو بہت سی مقبرہ کے قصبہ مبارک میں سپرد خاک کیا گیا۔ (باقی صفحہ پر)

راج شاهی میں میڈیکل کانج

کھولنے کی تجویز

ڈھاکہ ۳۰ مارچ۔ مشرقی پاکستان کے وزیر صحت نے کئی اسمبل میں بتایا کہ شام میں میڈیکل کانج کے قیام کے بعد ہرج ہرج میں بھی ایک میڈیکل کانج کھولا جائے گا۔ حقیقت پسندی کی نظر سے عمل کرنے کی کوشش کی ہے

دعوتِ دلیر

مؤرخہ ۳۰ مارچ ۱۳۶۹ھ کی شام کو حکیم امیر سلیم خان کی دعوت و تمیز ہونی جس میں بہت سے صحافتی اصحاب نے شرکت فرمائی۔ دعوت میں دیگر اصحاب کے علاوہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی محترم جناب مرزا عزیز احمد صاحب ناظر اعلیٰ حکم مابین تمام اصحاب نے شرکت فرمائی اور حکیم مولانا جلال الدین صاحب شمس بھی تشریف لے کر آئے تھے

حکیم امیر سلیم خان صاحب کا نکاح سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ لاہم و آلہم نے فرمائی اور ان کے صاحبزادے صاحبزادے امیر شمس نے بھی شرکت فرمائی۔

Table with 5 columns and 2 rows showing program details.

نائب سیکرٹری

روزنامہ الفضل روضہ

مورخہ ۳۱ مارچ ۱۹۵۴ء

یہ علمیت کا دور ہے

مصلح نوائے پاکستان لاہور مورخہ ۳۱ مارچ ۱۹۵۴ء میں ایک عبرت انگیز مضمون جناب ابوالفضل مولانا محمد عبداللہ لڑھیانوی کے قلم سے "اسلامی تبلیغ کا انقلابی پروگرام" کے زیر عنوان شائع ہوا ہے۔ فاضل مضمون نگار لکھتا ہے:

موجودہ دور میں مہنبت پر سے پردے اٹھ رہے ہیں۔ اور نبی عالم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی دہائی ہوئی خبریں امکان کے دائرہ سے نکل کر وقوع کی وسعت پر پہنچاؤں میں جلوہ ریز ہو رہی ہیں۔ ہزارہا اطلاعات، سینکڑوں مشینوں کیوں جن کے تقسیم کرنے کے لئے دنیا تیار نہ تھی، آج مشینوں کے دور اور سائنس کے اختانات ایجادات کے زمانہ میں گم کردہ منزل اور گم کردہ راہ دنیا ماننے پر مجبور و مضطر ہے۔ ہوائی جہازوں کی تیز رفتاری، مصنوعی بارش کے تجربات، آواز ایسی لطیف اور غیر مرئی شے کو قبضہ میں لے آئے۔ ہوا پر عالمناہ تصرفات کے تجربے، ایک ڈک کے ہزار ہا سائنسی مشاہدے بلاشبہ نبی عالم صلی اللہ علیہ وسلم کی دہائی ہوئی اطلاعات کی تصدیق کرتے رہے ہیں۔ اور کر رہے ہیں۔ نئی ایجادات اور سائنس کے نت نئے تجربات اور روزمرہ کے حیرت انگیز مشاہدات نے اب قرآن و حدیث کی دی ہوئی اطلاعات کی تصدیق کے لئے انسانیت کو مجبور کر دیا ہے۔ قرآن نے کہا:

"ہم مزدور دکھائیں گے ان کو اپنی نشانیاں کائنات اور ان کے نفسوں میں یہاں تک کہ ظاہر ہو جائے گا ان پر کہ اسلام تو ضرور سچا (حق) ہے"

اس کے بعد اسلام کو دنیا میں پیش کرنے کے لئے فاضل مضمون نگار لکھتا ہے:

دور دیکھنے والوں کے لئے یہ ایجادات درس نصیحت ہیں۔ اور ان میں اسلام کی تصدیق و حقانیت کے لئے واضح دلائل ہیں۔ ہزار ہا روایات آج اپنی صداقت اور سچائی کا اعلان کر رہی ہیں۔ پس موجودہ دور میں اسلام کی سب سے اہم اور بڑی خدمت یہ ہے کہ اسلامک لٹریچر کو دنیا کی تمام مروجہ زبانوں میں کثرت سے شائع کیا جائے۔ اور محکمہ بین عالم کوئی قدموں اور نئے معیاروں کی روشنی میں باور کرایا جائے۔ کہ عالمی اور بین الاقوامی مشکلات کا حل اور مرکز قدرت انسانی کا ترجمان صوفی اسلام ہے۔ اسلام ہر زمانہ کے مطابق اپنے اندر ایسے انقلابی اور مکمل اصول و آئین رکھتا ہے۔ جس پر ہر زمانہ میں بین الاقوامی نظام حکومت (حق) قائم کیا اور چلایا جاسکتا ہے۔ اسلام سے بے خبر دنیا کے ساتھ اسلام کے پیش کرنے کا فریضہ امت محمدیہ پر اس وقت خاص طور پر شدت سے عائد ہو رہا ہے۔ آج سے پونے چودہ سو برس سے اللہ تعالیٰ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے بطور فرض عائد کیا جا چکا ہے۔ قرآن اور احادیث میں بالخصوص موجود ہیں۔

نبی عالم صلی اللہ علیہ وسلم اپنا سارا کام امت مسلمہ کے سپرد فرمائے ہیں۔ اور اس کام کے کرتے رہنے کے لئے تاکید فرمائے ہیں۔ آپ کے دنیا سے روپوش ہوجانے کے بعد خیر قرآن اور بعد کے مسلمانوں نے حسن اسلوبی سے اس کام کو کر دکھایا۔ عادلہ حکومتیں قائم کیں جہاں تک خود پیروی کے، اسلام کو اس سے بھی آگے تک پہنچایا۔ تمام جہانوں اور روحانی ذرائع کو کام میں لائے۔ جس کا تفصیل کتب تاریخ میں موجود ہے۔ لیکن اب ہم جس دور سے گزر رہے ہیں۔ یہ علمیت اور عقلیت کا دور ہے۔ علمی اور عقلی معیار پر رکھ کر نظریات و عملیات کو قبول کیا جاتا ہے۔

بعض فاضل مضمون نگار مسلمانوں کی غفلت کا اس طرح نقشہ کھینچتا ہے: "وہ تو آج ترسے فلک جو ذوق غم کھائی ہے۔ حدیسی اور تیز تر میخوال جو محمل راگزین ہیں۔ گس قدر عبرت انگیز، روز فکر افزا روایات ہے۔ کہ غیر مسلم مشنریاں اپنے اپنے مذاہب دجیبے ہی ہیں، ان کی نشر و اشاعت ہی سرگرم اور تہی مہر و صوف ہیں۔ ان قوموں کی سوسائٹیاں۔ بلکہ ان کی حکومتیں پشت پناہ ہیں کہ ہر ایک قسم کی امداد کر رہی ہیں۔ اور اس سلسلہ میں ان کا گروہوں لاکھوں روپیہ صرف ہوتا ہے۔ اور ان کی ہر کمپنیاں اور ان کے مزدوروں تک اور ان کے چھوٹے بڑے سرمایہ دار

حصہ رسد اپنی ذمے لے رہے ہیں۔ مسلم قوم میں بھی تو اور ہر قسم کے سب لوگ موجود ہیں۔ لیکن کیا وہ بھی اپنے سچے مذہب کی اشاعت اور تبلیغ میں اس طرح سرگرمی اور تہی مہر سے حصہ لے رہے ہیں۔ اس سے آج کے تفصیل کی ضرورت نہیں۔ بات آپ کی نظر اور عقل سے باہر نہیں۔ پس اس سلسلہ میں اتنا ہی کہہ دینا کافی ہے۔ کہ آپ اپنی ذمہ داریوں کو محسوس کریں۔ عند اللہ تعالیٰ کوئی جواب دہی کا طریقہ اور حل تلاش کیجئے۔

انہوں نے مسلمانوں کا مقصد بھی غیر مسلموں کی طرح دنیا اور متاع دنیا بن چکا ہے۔ نجات آخرت جو ان کا مقصد اعلیٰ تھا۔ اس کو فراموش کئے ہوئے ہیں۔ دماغ ماؤت اور طبیعتیں منحہ ہیں۔ اور دلوں پر غفلت کی تاریخی چھائی ہوئی ہے۔ جب حالات یہ ہیں۔ تو مسلمان تبلائیں۔ کہ اس وقت دنیا میں ان کا مقام کیا ہے؟ اور ان کی امتیازی شان کیا ہے؟

ہم نے یہ تین طویل اقتباسات اس لئے دیئے ہیں کہ ظاہر ہو کہ وہ باتیں جو احمدیت آج سے پچاس سال پہلے سے مسلمانوں کے سامنے رکھتی چلی آئی ہے۔ آخر دوسرے مسلمانوں میں غور و فکر کرنے والے افراد بھی ان کی تائید کر رہے ہیں۔ احمدیت میں پیش کرتی آئی ہے کہ "ہم جس دور سے گزر رہے ہیں۔ یہ علمیت اور عقلیت کا دور ہے۔ علمی اور عقلی معیار پر رکھ کر نظریات اور عملیات کو قبول کیا جاتا ہے۔"

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ بات جس کو فاضل مضمون نگار آج محسوس کر رہے ہیں، آج سے پچاس سال پہلے مسلمان اہل علم حضرات کے سامنے پیش کی تھی۔ اور فرمایا تھا کہ یہ زمانہ تلم کے جہاد کا زمانہ ہے۔ تلم کے ذریعہ ہمیں اسلام کا چہرہ ساری دنیا کو دکھانا چاہیے۔ اور اسلامی اصول کی خوبیاں دوسرے مذاہب، مکاتب فلسفہ اور سائنس کے مقابلہ میں پیش کرنی چاہئیں۔ لیکن آپ نے صرف دوسروں کو ہی اس طرف توجہ دلائے پر اکتفا نہیں کیا۔ اور صرف زبانی جمع خرچ نہ کیا۔ بلکہ آپ نے اس کام کا آغاز اپنے ہاتھ سے کیا۔ اور اشاعت و تبلیغ اسلام کے لئے عملی اقدامات کئے۔ جن کا نتیجہ یہ ہے۔ کہ آپ کی رہنمائی میں آپ کے بعد بھی آپ کے خلفائے اس کام کو آگے بڑھایا۔ اور آج سیدنا حضرت تملیقہ المسیح انسانی ایدہ اللہ

تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اولوالعزمہ زمانہ کوششوں سے اسلام کی تعلیم دنیا کے کٹھنوں تک پہنچ گئی ہے۔ اور وہ لوگ جنہوں نے آپ کو جھٹلایا اور آپ کی قدم قدم پر مخالفت کی۔ وہ کوئی حسرت اور خسراں کے کچھ حاصل نہ کر سکے۔ اور نہ کوئی اسلام کی خدمت ہی سرانجام دے سکے۔ ان کا بڑے سے بڑا کارنامہ جو ہے۔ وہ تاریخ اسلام میں ہمیشہ صرف یہ رہے گا کہ انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مخالفت میں ایڑی چوٹی کا زور لگایا۔ مگر وہ اس میں بری طرح ناکام ہوئے۔ اور اسلام حضور اقدس علیہ السلام کی کوششوں کی ہوتی حمایت کی کوششوں سے دن دونی اور رات چوگنی ترقی کرنا چلا گیا۔ آخر میں ہم "نوائے پاکستان"

کے کا رہنما ہوں۔ احراری علماء دوسرے مخالفین احمدیت کی خدمت میں نہایت ادب سے گزارش کرتے ہیں۔ کہ وہ اس مضمون کو جو خود ان کے اخبار میں شائع ہوا ہے۔ غور سے مطالعہ کریں۔ اور پھر ان عقائد کی روشنی میں احمدیوں کی سرگرمیوں اور اپنی سرگرمیوں کی پرتال کریں۔ اور عبرت حاصل کریں۔ اور سوچیں۔ کہ آج جس کام میں وہ اپنی قوت ضائع کر رہے ہیں۔ وہ اسلام کی خدمت ہے۔ یا اسلام کی خدمت وہ ہے۔ جو احمدی اپنوں اور غیروں کی خدمت مخالفوں کے مقابل سرانجام دے رہے ہیں۔ آخر میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے چند اشعار ملاحظہ ہوں:

گر کئی تکلیف قوم خود چہ کارے کردہ
تو اگر مردی جہودے را باسلام اندر آد
چونیم صبح محشر پر دہ بردارد ز کار
کیت آسافر کیت مومن خود بگرد آسافر
گر خرد مندی بروکن فکر نفس خود خست
لاف ایماں خود چہ چیزے نور ایماں را بسیار
چند بر تکفیر نازی چند استہزا کنی
تو بایمان خود و مارا بکفر ما گذار
نے ز فردوسہ حکایت کن نہ از آلام نار
کو غم دین محمد میزیم شوریدہ وار
اندر آن وقتیکہ یاد آید ہمہ دین مرا
بس فراموشم شود ہمیش و ریح ہر دو دار
دائیمہ کمالات اسلام صفحہ ۲۹ ایڈیشن ۱۹۵۲ء

جماعت احمدیہ کی اربوبین مجلسات کی اختتامی تقریر

یوم جمہوریہ کی پر مسرت تقریب کو دین ایک حصہ سمجھ کر وقار کے ساتھ

تیسرے دن کا پہلا اجلاس

(۱)

ربوہ ۲۱ مارچ آج صبح ساڑھے آٹھ بجے شہر کی کارروائی شروع ہوئی۔ سب سے پہلے مکرم مولانا ابو العلاء صاحب فیاض نے یوم جمہوریہ کے سلسلے میں ایک زبردست پیش گوئی کی۔ جو نئی نئی نئی منصفانہ طور پر منظور کی۔ ربوہ زبردست دوسرے مارچ کے افضل میں مشاعری ہو چکی ہے۔

یوم جمہوریہ اور اس کے بعد تلاوت جماعت احمدیہ کے قرآن پاک سے شروع کی کارروائی شروع ہوئی۔ جو مکرم ڈاکٹر حافظ مسعود احمد صاحب نے کی۔ تلاوت کے بعد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھنی ایدہ اللہ تعالیٰ نے تقریر کرتے ہوئے فرمایا:

آج پاکستان کا یوم جمہوریہ ہے اس دن کو ایک دینی تقریب ہی نہ سمجھو بلکہ ہماری جماعت کو اسے دین کا ایک حصہ سمجھنا چاہیے۔ کیونکہ پاکستان کی ترقی کے ساتھ دنیا کی روحانی ترقی کا گہرا تعلق ہے حضور نے فرمایا: گذشتہ سال سپین کی حکومت نے ہمارے مبلغ کو یہ نوٹس دیا تھا کہ وہ تبلیغ نہ کرے۔

یہ نوٹس اس نے اسی لئے دیا تھا کہ وہ پاکستان کو ایک کمزور ملک سمجھتی تھی اگر اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو طاقت بخشے اور ساتھ اسے اسلام کی حقیقی روح بھی بخشے تو سپین ہی نہیں اگر یورپ کی ساری طاقتیں مل کر بھی ان کا مقابلہ کریں گی۔ تو انشاء اللہ ناکام نہیں گی۔ اسلامی حکومت تو دور کی بات ہے۔ ہماری چھوٹی سماجیت ہے۔ جو غریبوں پر مشتمل ہے لیکن اس کی تنظیم کی وجہ سے اس کا بھی اتنا اثر ہے کہ جب ہم نے سپین کے اس حکم کے خلاف پروٹسٹ کیا تو وہاں کی حکومت نے صاف انکار کر دیا کہ ہم نے تو آپ کے مبلغ کو کوئی نوٹس نہیں دیا۔ اب دیکھو ہمارے

پاس نہ کوئی طاقت ہے اور نہ قوت لیکن پھر بھی محض تنظیم کی برکت سے ہی سپین کی حکومت مرعوب ہو گئی۔ اس سے اندازہ لگائے لو کہ اگر اللہ تعالیٰ پاکستان کو اور دیگر اسلامی ممالک کو قوت بخشے اور ساتھ ہی حقیقی ایمان بھی بخشے تو مسلمانوں کی قوت میں کتنا اضافہ ہو جائے گا۔ اور کس طرح اسلام کا رعب ظاہری ہو جائیگا۔

حضور نے فرمایا آج یوم جمہوریہ کی وجہ سے اپنے ملک کی ترقی کے نئے خصوصیت سے دعائیں کرو۔ مجھے معلوم ہوا ہے کہ آج صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے شام کو چار فاعل بھی کی جا رہا ہے اور غر با کو کھانا بھی کھلایا جائے گا۔ ہماری دیگر جماعتوں کو بھی چاہیے کہ وہ اس مبارک تقریب میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں مگر وقار کے ساتھ حصہ لیں یعنی دعائیں کریں۔ چار فاعل کر کے خوشی کا اظہار کریں۔ اور غر با کو کھانا کھلائیں تاکہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے پاکستان کو ترقی بخشے اور ساتھ ہی اس میں اسلامی روح بھی پیدا فرمائے۔ اور موجودہ مشکلات کو دور کرے۔ درحقیقت ہم تو اس ترقی پر خوش ہو سکتے ہیں جس کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا بھی حصہ ہے۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا حصہ نہیں ہو سکتا ہے۔ جبکہ دینی ترقی کے ساتھ ساتھ اسلامی روح بھی ترقی کرے۔ پس دعائیں کرو کہ اللہ تعالیٰ ہر حقیقی ترقی ہمارے ملک کو عطا فرمائے پاکستان اپنی آبادی زبردست اور ذرائع کے لحاظ سے سب سے بڑا اسلامی ملک ہے اگر ترقی کر لیا تو دیگر اسلامی ممالک بھی ترقی کریں گے

اور اسے اپنا ہیڈ تسلیم کریں گے اور اس طرح مسلمانوں کی اجتماعی طاقت اسلام کی ترقی کا باعث ہوگی۔ پس اصل منزلت یہی ہے کہ اسلامی روح ترقی کرے تاکہ ہماری ترقی میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا بھی حصہ ہو۔

اس کے بعد حضور نے سوسن اجتماع سے خطاب کیا اور پھر سب کئی تقریریں کی رپورٹ پیش کرنے کی ہدایت فرمائی۔

سب کئی تعلیم کی رپورٹ صاحب نامہ تعلیم نے سب کئی تقریریں کی رپورٹ پیش فرمائی۔ آپ نے بتایا کہ سب کئی نے نظارت تعلیم کی تجویز منظور کرتے ہوئے یہ قراردادیں کی ہے۔ کہ پنج سالہ تعلیم سبھی فرسٹ کلاس کا بنانے کے لئے ایک علیحدہ اسکول دکھائے اور اس کی تنخواہ لادائیں اور سفر خرچہ کے لئے مبلغ باہر دو پیسہ کی ایندلی بجٹ میں منظور کی جائے۔

مکرم حضرت امیر پنا صاحب نامہ حیدرآباد نے پیر ترمیم پیش کی کہ یہ خرچ غیر فروری ہے۔ اس سبب کو کامیاب بنانے کے لئے بجٹسٹ ٹیخ نے جائیں اور فرام دیکھتے جائیں میں تقریریں ہوں۔ مگر یہ ترمیم کامیاب نہ ہوگی۔ اور نائندگان کی اکثریت نے سب کئی کی سفارش کے حق میں دئے دی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس رائے کو منظور کرتے ہوئے فرمایا۔ فی الحال ایک سال کے لئے یہ اسکول کھلے گا۔ ایک سال کے تجربہ کے بعد بھی اگر کامیابی نہ ہوگی۔ تو اس معاملہ کو دوبارہ شورے میں پیش کر دیا جائے۔

نظارت اصلاح اورش کی تجویز نے اصلاح و درشاد کی تجویز بھی چونکہ سبھی بجٹ کے سپرد ہی کی گئی تھی۔ اس لئے اس کی کمی کے صدر محترم صاحبزادہ مرزا ناصر صاحب نے بتایا کہ اس تجویز میں ترمیم کرتے ہوئے سب کئی نے یہ سفارش کی ہے کہ

جماعتیں اپنی گرانٹ اور مقامی چندوں کا ایک حصہ مندر اصلاح و درشاد کے کاموں پر خرچ کر کریں اور ان کے متعلق سماجی رپورٹ نظارت اصلاح و درشاد کو بھیجیں اور اس تجویز کے متعلق جب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے نائندگان سے مشورہ طلب فرمایا تو ۲۱ نائندگان نے سب کئی کی سفارش کے حق میں رائے دی اور ۳۳ نائندگان نے نظارت اصلاح و درشاد کے حق میں ووٹ دئے۔ اصل تجویز میں یہ لکھا گیا تھا کہ ہفتہ وار ۱۴ فیصدی اصلاح و درشاد خرچ ہوگی جو ضروری خزانہ دی جائے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے کثرت رائے کے حق میں فیصلہ دیتے ہوئے سب کئی کی سفارش کو منظور فرمایا۔

سب کئی کی رپورٹ

حضور کے ارشاد کے مطابق صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے سب کئی کی رپورٹ پیش کی۔ آپ نے بتایا کہ صدر انجمن احمدیہ نے سال ۱۹۶۸ء کے لئے ۱۵،۹۹،۸۴۸ روپیہ رقم تجویز پیش کیا ہے اور سب کئی نے اس تجویز کو منظور کرنے کی سفارش کی ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس سفارش کے متعلق نائندگان کو رائے دینے کا تاریخ عطا فرمائی۔ ۲۲ نائندگان نے اس تجویز کو حق میں رائے دی۔ چنانچہ حضور نے کثرت رائے کے حق میں فیصلہ دیتے ہوئے اس تجویز کو منظور فرمایا۔

جدید اخراجات

تعمیر آمد کی منظوری کے بعد صدر بجٹ کمیٹی صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے صدر انجمن احمدیہ کا تخمینہ خرچہ وائے سال ۱۹۷۰ء کے پیش کیا اور اس ضمن میں صدر انجمن کی مختلف نظارتوں اور اداروں کے مجوزہ اخراجات جدید کے متعلق سب کئی کی سفارشات باری باری پیش کیں اور حضور ایدہ اللہ نے ان کے متعلق نائندگان سے آراء طلب فرمائیں۔ چنانچہ اس موقع پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔

جماعتیں اپنی آمد کو بڑھانے کی کوشش کریں۔ چندوں کو زیادہ منظم کریں۔ نادہندوں سے بھی رقم وصول کریں اور احباب الغلامی طور پر بھی اپنی آمدوں کو بڑھانے کی کوشش کریں۔ ہماری ضرورتوں میں بدن بلاصتی چلی جائے گی۔ انہیں صرف اسی صورت میں پورا کیا جاسکتا ہے جبکہ ہماری آمد بھی بڑھے

تعمیرتہ خرچ صلوات اللہ علیہ اس کے بعد حضور نے تعمیرتہ خرچ صلوات اللہ علیہ کی مجموعی رقم مبلغ ۲۸ ۱۵۹۹۸ کے متعلق آراء و فتاویٰ کی مبادیت فرمائی۔ اور فائدگان کے اتفاق رائے سے یہ رقم منظور فرمائی

ناظر صاحب کے دورے بٹک کی بحث میں مکرم صاحب۔ چوہدری عبدالرحمن صاحب۔ اور شیخ بشیر احمد صاحب نے حصہ لیا۔ اس کے بعد حضور کے ارشاد درمکرم صاحب غلام محمد صاحب اختر ناظر غلطی ثانی سے مکرم فرزند عزیز احمد صاحب ایم۔ بے ناظر غلطی اول کی طرف سے اور پھر اپنی طرف سے گذشتہ سال میں جماعت کے دورے کی رپورٹ اور آئندہ سال کے لئے دوروں کے پروگرام کی تفصیل پیش کی۔ ان کے بعد مکرم چوہدری فتح محمد صاحب سیال ناظر اصلاح و دورت و مکرم مولیٰ محمد دین صاحب ناظر تعلیم۔ میاں عبدالحمید صاحب امر ناظر بیت المال اور صاحبزادہ مرزا اداؤد احمد صاحب ناظر امور عامہ سے بھی اپنے اپنے دوروں کی رپورٹ اور آئندہ سال کا پروگرام پیش کیا۔

بحث تحریک جدید اس کے بعد حضور کے ارشاد درمکرم صاحب عبدالسلام صاحب وکیل الاٹھ تحریک جدید نے بحث تحریک جدید کے متعلق سب کمیٹی کی سفارشات پیش کیں۔ آپ نے فرمایا کہ آئندہ مالی سال میں تحریک جدید کی کامیابی کا نکتہ ۲۶۱۲۲۱۷ ہے جسے سب کمیٹی نے بھی منظور کرنے کی سفارش کی ہے حضور نے اس پر فائدگان سے ملنے کے بعد فرمائی ۳۹۵ فائدگان نے اس سفارش کو منظور کرنے کے حق میں بلانے دی۔ چنانچہ حضور نے بھی اسے منظور فرمایا

اس موقع پر حضور نے فرمایا۔ ایک غلطی یہ ہے کہ اگر تحریک جدید بھی جماعتوں کو کچھ گرانٹ دیا کرے تو اس کے جہد میں اضافہ ہو سکتا ہے۔ میرے نزدیک یہ مفید تجویز ہے جس پر غور ہونا چاہیے۔ آئندہ سال کی بحث بنانے کے لئے اسے بھی مد نظر رکھا جائے اور تفصیلی رپورٹ اس پر منظور کیا جائے

دفتر دوم کی اہمیت حضور نے فرمایا چندہ تحریک جدید کے دفتر دوم کی طرف

جماعتوں کو مزید ترقی کرنی چاہیے۔ اس مد میں جس طرح ترقی کی امید تھی اس طرح ترقی نہیں ہوئی۔ اگر جماعتیں کو تشکر کریں اور ہر نوجوان کو دفتر دوم میں شامل کریں تو یقیناً اس میں نمایاں اضافہ ہو سکتا ہے۔ حضور نے تحریک جدید کی آمد کا پیش نظر مدد فرماتے ہوئے فرمایا کہ جس طرح ہر روزی مالک میں حضور صلاً مغربی ارفیقہ اور ارفیقہ میں جماعت معرفت کے ساتھ ترقی کر رہے ہیں ترقی ہی کا یہ نتیجہ ہے کہ ارفیقہ کے عیسائی حلقوں میں تشریف کا اظہار کیا جا رہا ہے اور وہ بر ملا کہتے لگ گئے ہیں۔ پتہ تو ہم سمجھتے تھے کہ سدا ارفیقہ عیسائیت کی آغوش میں آجائے گا۔ لیکن اب ہم نہیں کہہ سکتے کہ اس ملک کا آئندہ مذہب عیسائیت ہو گا یا اسلام۔ حضور نے فرمایا۔ ضرورت اس امر کا ہے کہ جماعتوں کے دستوں پر چندہ تحریک جدید کی اہمیت واضح کی جائے۔ اور اس ضمن میں بیرونی مالک میں جو عظیم اثران کا عیسائی ہو رہی ہے۔ اور خوشگن تاریخ شکل رہے ہیں۔ ان کا اہمیت سے جماعت کو اچھی طرح آگاہ کیا جائے تاکہ ہماری آندہ سے اور ہم اپنے مشنوں کو مزید ترقی دے سکیں۔ بارہ دفعہ حضور نے کھانے اور نماز ظہر دھیرے کے لئے اجلاس برخواست فرمایا۔

دوسرا اجلاس ۲۳ مارچ۔ آج تین بجے بعد ظہر میں شہداء کا آخری اجلاس سیدنا حضرت مہدیہ المسیح (ع) اللہ تعالیٰ نے کی سعادت میں شروع ہوا۔ حضور کے ارشاد درمکرم صاحب نے ماقبل عبدالسلام صاحب نے جمعہ اخراجات تحریک جدید برائے سال ۱۹۹۸ء پیش کیا اور اس ضمن میں سب کمیٹی کی سفارشات پر روشنی ڈالنے ہوئے فرمایا کہ سب کمیٹی نے آئندہ سال کے لئے ۲۶۱۲۲۱۷ روپے اس تعمیرتہ منظور کرنے کی سفارش کی ہے۔ اس ضمن میں آپ نے اخراجات جدید کی تفصیل پیش کرنے ہوئے فرمایا کہ آئندہ سال فلپائن اور جارجیا میں سے مشن کھولنے کی تجویز ہے۔ جرمنی اور اسپین کے مشنوں کی ترقی دی جائے گی۔ لندن کی مسجد الفضل کی مرمت شہرہ تعینت اور نئی لاٹریریاں کھولنے کے اخراجات بھی مدد اخراجات عامہ کی مدد سے سمجھائیں گے۔ مجموعی طور پر اخراجات کی رقم ۱۷۸ ۹۱۸ دو پیسے پر مشتمل ہے۔

اخراجات جدید اس سلسلے سے اخراجات جدید کے متعلق اپنی رائے کا

اظہار کرنے ہوئے فرمایا۔ میرے نزدیک اخراجات جدید ملکات میں کافی تبدیلی اور اصلاح کی ضرورت ہے اگر تحریک جدید کے اخراجات سلسلے میں میرا مشورہ حاصل کرتے تو میں انہیں کئی ایک مفید تجاویز بتاتا۔ ہمارا نصب العین بحث بناتے وقت یہ ہونا چاہیے کہ کم کم کے کم خرچ میں زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں میرے نزدیک اس نصب العین کو ملحوظ نہیں رکھنا چاہیے۔ حضور نے فرمایا اس ضمن میں کراچی کے شیخ رحمت اللہ صاحب نے یہ تجویز پیش کی ہے کہ شہری اس شرط کے ساتھ اخراجات جدید کو منظور کرے کہ تحریک جدید کے خرچ کا تخمینہ تو یہی رہے۔ البتہ اس کی مدت میں بعد میں میرے مشورہ اور ہدایت کے مطابق مناسب تبدیلی کرنی جائے۔ اور آئندہ جمعے میرے مشورہ کے بعد فرمایا کہ۔ فائدگان اس تجویز کے متعلق اپنی رائے ظاہر کریں اس پر ملے شہداء کی کئی ۹۹ نمازگاہوں نے اس تجویز کے حق میں دست دی۔ حضور نے بھی اسے منظور کرتے ہوئے اعلان فرمایا۔ کہ بحث کا خرچ قراتنا ہی رہے گا۔ البتہ مدت میں میں بعض تبدیلیاں کر دوں گا۔ جن سے خرچ میں کوئی اضافہ نہیں ہوگا

فضل عمر ہسپتال اس مرحلے پر حضور کیلئے عطیہ ہسپتال کے دوہرہ برافضل عمر ہسپتال کی تعمیر کے لئے مکرم ملک صاحب خان صاحب لرن نے ۳ ہزار روپے کا وعدہ کیا ہے اور کلکتہ کے سیٹھ محمد رفیق صاحب نے بھی ہزار روپے کا چیک پیش کیا ہے۔ جزاکم اللہ احسن الجزائر

چوہدری عبدالرشید صاحب کی ایک تجویز فرمایا چوہدری عبدالرشید صاحب نے یہ تجویز پیش کی ہے کہ میں صحت کی بحالی کے لئے ایک دفعہ یورپ جاؤں۔ میرے نزدیک صحت کی خاطر یورپ جانا یا جاننا تو ڈاکٹروں کے مشورہ پر منحصر ہے۔ جب تک ڈاکٹر نے یہ مشورہ نہ دیا کہ آپ کے لئے یورپ جانا ضروری ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ مجھے پیش جانا چاہیے۔ بغیر ارشاد مجبوری کے کسی رقم خرچ کرنا اور اپنے دستوں اور عزیزوں سے جدائی کرنا مجھے پسند نہ آئے۔ رخصت اللہ تعالیٰ کا مقنا سے کوکھ

اور اس سے ۲۰۰ روپے ہر ہیرا طبیعت اچھی رہی۔ اور اللہ تعالیٰ سے چاہ

سال کے بعد پھر مجھے اس دفعہ شہری میں شامل ہونے کی توفیق دی ہے۔

میرا بیماری کا فریاد حقیقت یہ اصل علاج دعا ہے کہ یہ سب کچھ خدا تعالیٰ ہی کے ہاتھ میں ہے۔ اگر اس کے نزدیک باہر جا کر میری صحت مفید ہے تو وہ آپ اس کے سامان کو دے گا۔ ہمارا کام یہی ہے کہ ہم دعاؤں میں لگے رہیں۔ پھر وہ آپ فضل کو دیکھا اور جو چیز بظاہر مجھے معلوم ہوتی ہے اس میں سے بھی نیک اثرات پیدا کر دے گا۔ مثلاً میں جا رہا ہوں۔ تو اس سے بھی اللہ تعالیٰ نے کئی مفید کام لے لئے جماعت میں میری زندگی کے متعلق جو غلط احساس پیدا ہو گیا تھا۔ وہ دور ہوا پھر اس بیماری ہی کی وجہ سے خلافت کے متعلق فتنہ پھیلانے والوں کو جرات ہوئی اور اس طرح یہ فتنہ پھیلنے لگا۔ اور جماعت میں یہ احساس پیدا ہو گیا کہ ہم نے خلافت کے مجتہد کے کو ہیبتہ بند رکھنا ہے گویا جماعت فتنہ سے ہوشیار ہو گئی۔ اور اس کا اعلان ظاہر ہو گیا۔ پس اصل علاج میری بیماری کا دعا میں ہی ہیں۔ سو تم دعا میں لگتے رہو۔ اللہ تعالیٰ آپ صحت کے سامان پیدا کر دے گا۔

اختتامی دعا آخر میں حضور نے فرمایا۔ شہری کی کاروائی اب ختم ہو چکی ہے۔ اب میں دعا کرتا ہوں دردت بھی میرے ساتھ دعا میں شامل ہوجائیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ اللہ تعالیٰ آپ کو دعا میں کرنے اور اسلام پر عمل کرنے کی توفیق دے۔ خدا کرے کہ آپ کے خلافت کے قائم رہنے کے متعلق جو عقیدہ سمجھا گیا ہے اسے مزاحمت آپ کو ملے اور اولاد اولاد قیامت تک آپ کی نسلوں کو اسے پورا کرنے کی توفیق ملتی رہے تاکہ اسلام کا جنت اقیامت تک بلند رہے ہیں جو کچھ ہمارے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل ملا ہے۔ وہ اصل ہم انہیں کے لئے یہ جنگ لڑ رہے ہیں۔ اور ہمارا ایک حق امتیاز اور تڑپ ہے اور وہ یہ کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حکومت دین میں قائم ہو۔ دعاؤں کو اپنا شعار بناؤ۔ دعا میں کرنے ہوئے اپنی اپنی جماعت میں وہیں جانا اور ہمارا تشکر کرنا کہ جو جنت یہاں منظور ہے۔ ہم آپ کی جماعت سے پورا کرے بلکہ بحث سے زیادہ چندہ قراہ کرے تاکہ ہماری آمد زیادہ ہو اور ہم زیادہ فراغت اور سہولت کے ساتھ آپ کی جماعتوں کی بھی اور مرکز بھی ضروریات کو پورا کر سکیں۔ اب میں دعا کرتا ہوں پاکستان کی ترقی و خوشحالی اور ترقی کی آرزوی ہے

اس سلسلے میں

ہم نے دعا کی جانتے۔ اس کے بعد حضور نے بھی اجماعاً دعا فرمائی۔ اور پھر تمام دستوں کو اسلام علیکم اور انہیں جانے کی اجازت مرحمت فرمائی۔ اس طرح جماعت احمدیہ کی آرتھوگورن جماعت خدایت بنایت کا سیانی کے ساتھ ختم ہوا۔

مشرقی افریقہ میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی، تربیتی اور تعلیمی مساعی

افریقین مسلمانوں کی تعلیمی ترقی کے لئے جدوجہد، تبلیغی کلاس کا اجراء
سواہیلی زبان میں لٹریچر کی طباعت اور اس کی اشاعت کا انتظام ۳۱۵

(۲)

درازم محمد منور صاحب مبلغ اسلام مقیم مشرقی افریقہ بتوسط وکالت تبشیر رابعہ

سلسلہ کے لئے دیکھیں الفضل مورخہ ۲۹ مارچ ۱۹۵۷ء

ذیل ہو کر دے جائیں گے۔

اخبار احمدیہ

ہمارے مشن کے ہیڈ آفس نیرولے پندرہ روزہ "اخبار احمدیہ" نکلتا ہے جس میں سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبات کا خلاصہ اور مرکزی اور مقامی خبریں۔ اعلانات اور ہدایات جماعتوں کے لئے جمعیت ربیہ ہیں۔ گذشتہ تین ماہ میں خاکسار نے اس کے چودہ صفحات لکھے کہ سائیکلو سٹال کئے۔ اور جماعتوں اور افراد کو بجا رہے۔ اس سے جماعت میں بیداری اور مرکز سے وابستگی کو قائم رکھا جاتا ہے اور ضروری حالات سے اپنی مطلع کیا جاتا ہے۔

تبلیغی کلاس

خدام الاحمدیہ نیرولے کے زیر انتظام تبلیغی کلاس کا اجراء کیا گیا ہے۔ اس میں ہفتہ میں دو بار روزانہ اور بچوں کو مسائل بتائے جاتے ہیں۔ اور ضروری آیات و احادیث یاد کروائی جاتی ہیں۔ جو ان اور بچے اس میں حصہ لے رہے ہیں۔

طباعت لٹریچر

سواہیلی نماز کی کتاب ستم پوزہ ہے اسے دوبارہ چھپوانے کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ اس کی نظر ثانی کی اور پروف ریڈنگ کی گئی۔ عربی بلاکوں کے ساتھ اسے بہتر صورت میں چھپوایا جا رہا ہے۔ ہمارے تمام سواہیلی اور انگریزی لٹریچر میں اس کی سب سے زیادہ مانگ ہے۔ اور بکثرت خریدی جاتی ہے۔ اب اس کا پانچواں ایڈیشن شائع ہو رہا ہے۔ ایک کتاب "اسلام اور علموں کی آزادی" جو حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کے تصنیف کا سواہیلی ترجمہ ہے۔ دس سال قبل طبع کرانی گئی تھی۔ اور اب نیا باہر ہو چکی ہے۔ اس کے آؤر بھی موصول ہو رہے ہیں۔ اسے دوبارہ چھپوانے کے لئے اس کی نظر ثانی کی جیسا کہ سکولوں میں طالب علموں کو بتایا جاتا ہے۔ کہ

میں جو ایسٹرن کونٹیننٹ میں منعقد ہوئی تھی۔ ایک ریزولوشن پاس کیا گیا تھا۔ جس میں مانگا گیا کہ حکومت کو پرورد لفظ میں توجہ دلائی تھی۔ کہ وہ مسلمانوں کی تعلیم کا انتظام کرے۔ یہ خبر انگریزی اور سواہیلی پریس میں چھپی۔ اس کے بعد حکومت کا جواب بھی شائع ہوا۔ کہ ہم مسلمانوں کی امداد کے لئے تیار ہیں۔ اس سے عام مسلمانوں میں قدر سے بیداری پیدا ہوئی۔ اور انہوں نے تعلیم کے متعلق سوچنا اور کھینچنا شروع کیا۔ کیونکہ اور لوگوں کی حکومتوں پر بھی اس کا خوشگوار اثر ہوا۔ اور وہ مسلمانوں کی تعلیم حالت بہتر بنانے کے لئے سیکھیں بنا رہی ہیں۔

ماہ جون میں مولانا شیخ مبارک احمد صاحب امیر جماعت اٹلے احمدیہ مشرقی افریقہ رئیس تبلیغ کے ہمراہ خاکسار کو سو کے علاقہ میں لیا۔ جو یہاں سے قریباً اڑھائی سو میل دور ہے۔ وہاں کی افریقین جماعتوں سے مشورہ کے بعد ایک جگہ احمدی بچوں کے لئے سکول جاری کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ اس کے لئے انتظامات کئے جا رہے ہیں۔ امید ہے کہ اگلے سال پرانی سکول کا اجراء ہو سکے گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

رسالہ سواہیلی میں بھی تعلیم کے بارے میں خبریں اور خطوط شائع ہوتے رہتے ہیں۔ جن سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ تعلیم یا نسبت افریقین اس بارے میں بہت فکر مند ہیں۔ مقامی سواہیلی اخبارات کو خاکسار نے ایک مفصل خط افریقین مسلمانوں کی تعلیمی پیمانہ نگاہ کے بارے میں لکھا ہے۔ اس میں موجودہ تعلیمی حالت کا جائزہ لیتے ہوئے حکومت اور مسلمانوں کو ان کے فرائض کی طرف توجہ دلائی ہے۔ انشاء اللہ العزیز یہ میدان بھی جماعت احمدیہ کے ماتحت میں آئے گا۔ کیونکہ دوسرے مسلمان اس کے لئے کوئی منظم یا مستقل کوشش نہیں کر رہے۔ اور افریقین مسلمانوں کی یہ حالت ہے۔ کہ اگر کچھ عرصہ تک ان سے بے توجہی کر لگے۔ تو وہ نہ تو علم حاصل کر سکیں گے۔

رسالہ سواہیلی میں پاکستان کے متعلق خبریں اور معلومات بھی شائع ہوتی ہیں۔ پاکستان کے جمہوریہ بننے کی تقریب جس طرح عدل اور نیرولے میں منائی گئی۔ نوٹوں کے ساتھ نمایاں طور پر اسے شائع کیا گیا۔ عید الفطر کے موقع پر کھشیا پاکستان مشرف افضل کا پیغام ہمہ ان کے نوٹوں کے پچھلے صفحہ پر شائع ہوا۔

ماہ جولائی کا رسالہ جغز ہوا۔ جس میں کہ کمرہ اور مدینہ منورہ کے نوٹوں کے علاوہ کتبہ اور حاجیوں کے نوٹوں بھی شائع کئے گئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا نوٹو مجھ حضور کی حج کے متعلق تعلیم کے شائع ہوا۔ حضور کے خلفاء کے نوٹو اور ابن احمدی حاجیوں کے نوٹو بھی جن میں دو افریقین ہیں۔ طبع ہوئے۔ اس سال نیرولے سے دو احمدی بذریعہ ہوائی جہاز حج کے لئے روانہ ہوئے۔ ان کی روانگی کی خبر ان کے نوٹوں کے ساتھ شائع کی۔

حج کے فرائض اس کی حکمت۔ اس کا پس منظر کتبہ کی معجزانہ حفاظت اور حضرت ابراہیم اور آپ کے خاندان کی بے مثال قربانی اور اس سلسلہ میں تمام واقعات پر مشتمل معلومات سے پھر مضامین شائع کئے گئے۔ افریقین مسلمانوں نے اس پر بے کوفتوں کا تھ لیا۔ اور وعدہ اٹھانے کے مقصد سے اسے خاص مقبولیت حاصل ہوئی۔ اسلام کی اشاعت اور اس کے دفاع کے لئے یہ رسالہ اس ملک میں بے نظیر کام کر رہا ہے۔ اس کی ترتیب۔ پروف ریڈنگ اور ترسیل وغیرہ خاکسار کے سپرد ہے۔

افریقین مسلمانوں کی تعلیم

دوسرے ممالک کی طرح مشرقی افریقہ میں بھی مسلمان تعلیمی لحاظ سے دوسروں سے پیچھے ہیں۔ اس کی ذمہ داری ایک حد تک مسلمان شہنشاہ پر ہے۔ وہ لوگوں کو سکولوں میں تعلیم حاصل کرنے سے روکتے ہیں۔ اور کہتے ہیں۔ کہ اس سے مسلمان کا ایمان جاتا رہتا ہے۔ جماعت احمدیہ کی سالانہ کانفرنس

نے افریقہ میں کو زبردستی پکڑ کر انہیں دوسرے ملکوں میں لے جا کر بیٹھا۔ یہ کتاب نہایت عمدہ طریق پر اسلامی تعلیم اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اسم مبارک اور آپ کے صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین کے طریق کو بیان کرتی ہے۔ گذشتہ دنوں زنجبار کے ایک اخبار میں غلامی کے متعلق دو مضامین شائع ہوئے۔ جن میں لفظ بلفظ اس کتاب سے مفہون لیا گیا تھا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیف "کشتی نوح" کے سواہیلی ترجمہ کو دوسری بار طبع کروانے کے لئے اس کی نظر ثانی کی۔ ایک انگریزی اشتہار *Islam on the march in Africa* چھپ رہا ہے۔

اس کی پروف ریڈنگ کی۔ اس میں یورپین مصنفین اور انگریزی اخبارات و رسائل کے حوالہ جات سے ثابت کیا گیا ہے۔ کہ اسلام اس ملک میں سرعت سے ترقی کر رہا ہے۔

متفرق۔ لٹریچر کے متعلق تمام خطوط و استفسارات کا جواب دینا رہا۔ بذریعہ ڈاک ایجنٹوں اور افراد کو لٹریچر بھجوا دیا گیا۔ ایک سو بیس خطوط اس سلسلہ میں لکھے۔ ترجمہ پارہ اول بزبان یوگنڈا کی طباعت وغیرہ کے سلسلہ میں کام کیا۔ ایک خط ایٹ

افریقین سینڈ رڈ میں *Working mothers* کے متعلق لکھا۔ جن میں بتایا گیا تھا۔ کہ عورت کی اصل جگہ اس کا گھر ہے۔ دفتر یا کارخانہ نہیں۔ اس ملک میں اب سھدار طبقہ میں یہ خیال پیدا ہو رہا ہے۔ کہ عورت کا کام گھر میں ہے۔ گذشتہ دنوں ایٹ افریقہ و مکزیک کی صدر کا جو

ایک بوریہ لیدی ہے۔ میان چھپا تھا۔ کہ عورتوں کے کام کرنے کی وجہ سے بچوں کی صحیح تربیت نہیں ہو رہی۔ بہت سی طلاقیوں کا باعث ہے۔ یہی عورتوں کی ملازمت ہو رہی ہے۔ خاکسار نے اس بیان کا تاہد میں لکھا۔ اور ایسٹرن عورتوں کو توجہ دلائی۔ کہ جو طرز معیشت سے یورپین افراد مانگ آچکی ہیں۔ ہمیں بھی اس سے جینا چاہیے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی چشم حقیقت میں نے آج سے کئی سال قبل فرمایا تھا۔

آ رہا ہے اس طرف احرار یورپ کامزج نہیں پھر پلٹنے لگی مردوں کی ناگزیر ذمہ دار اللہ تعالیٰ سے دعا ہے۔ کہ وہ روحانی انقلاب حلا لائے۔ اور اس ملک کے باشندوں کو بھی اسلام کے نور سے منور کرے۔ اللہم آمین۔

حصہ آمد کے موصلی اصحاب توجہ فرمائیں

بجٹ فارم آمد کا پر کرنا کیوں ضروری ہے

گذشتہ چند مہینوں میں متعدد مرتبہ بذریعہ اعلانات اس امر کی وضاحت کی جا چکی ہے کہ حصہ آمد کے موصلی اصحاب کے حسابات کی درستگی اور تکمیل کا انحصار ان کی طرف سے بجٹ فارم آمد پر پورا کرنے پر ہے۔ یعنی جب تک بجٹ فارم آمد ان کی طرف سے پر پور نہ آئی اور وہ یہ سہ ماہیوں کے گزشتہ سال ان کی آمدنی قلمی محاسبی اس وقت تک دفتر کوئی حساب نہیں کر سکتے۔ گزشتہ سال انہوں نے اپنی حصہ آمد کی رقم وصیت کے مطابق ادا کر دی ہے یا نہیں فرم کریں کہ حصہ آمد کے ایک موصلی کی ماہوار آمدنی مئی ۱۹۵۷ء سے اپریل ۱۹۵۷ء تک ایک سو روپے پندرہ روپے پندرہ سو روپے سالانہ تھی۔ (جس کا دفتر کوئی قلم نہیں ہے) اور موصلی نے اس سال اپنی آمدنی کا وصیت کے مطابق پورا حصہ بھی ادا کر دیا ہے۔ مگر جب دفتر سے بجٹ فارم آمد اسے بھیجا جاتا ہے اور درخواست کی جاتی ہے کہ وہ اپنی سالانہ آمدنی کے لئے حصہ آمد کو پر کر کے واپس نہیں کرنا تو دفتر کو کس طرح معلوم ہو کہ اس نے اپنی آمدنی کا پورا حصہ اپنی وصیت کے مطابق ادا کر دیا ہے یا اس کی طرف بقیہ ہے یا دفتر کی طرف اس کا ناقصہ ہے حساب نقطہ نگاہ سے دفتر کو یہ تسلی تو صرف اسی صورت میں ہو سکتی ہے کہ وہ بجٹ فارم پر کر کے واپس کر دے اور لکھ دے کہ میری آمدنی مئی ۱۹۵۷ء سے اپریل ۱۹۵۷ء تک سو روپے پندرہ سو روپے پندرہ سو روپے سالانہ تھی۔ تب دفتر دیکھے گا کہ اگر اس کی وصیت آمد کے دسویں حصہ کی ہے تو کیا اس نے ایک سو سو سو روپے پر ادا کر دیے ہیں اور اگر وصیت نو سو حصہ کی ہے تو کیا ۱۰۰ روپے ادا کر دیے ہیں اور اگر وصیت آٹھ سو حصہ کی ہے تو کیا ۸۰ روپے ادا کر دیے ہیں اور اگر وصیت چالیس حصہ کی ہے تو کیا ۴۰ روپے ادا کر دیے ہیں اور اگر وصیت ایک کثیر تعداد حصہ آمد کے موصلی اصحاب کی ایسی ہے جن کی سالانہ آمدنی انہیں معلوم نہیں۔ باوجود اس کے کہ ان کی طرف سے دفتر میں داخل خواجہ جو کہ سہ ماہیوں کے حسابات میں آچکی ہیں۔ مگر ہم نہیں کہہ سکتے کہ ان کا حساب ان کی وصیت کے مطابق صحت سے بارہ بقایا دار ہیں یا دفتر پر ان کا ناقصہ ہے۔ کیونکہ انہوں نے بجٹ فارم پر کر کے واپس نہیں کئے اور اپنی سالانہ آمدنی نہیں بتائی۔ حالانکہ ان کو بجٹ فارم و صرف براہ راست ہی بھیجے گئے ہلکے کافی انتظام کے بعد

مغای عہدہ ہوں گا کہ معرفت بھی ارسال کئے گئے۔ اور اس کے علاوہ خط کتابت سے بھی تقاضا کیا جاتا رہا۔ مگر وہ خاموش ہیں اور کوئی جواب نہیں دیتے۔ ایسے اصحاب سے لڑائی نہیں ہے کہ جب انہوں نے جذبہ اخلاص کے ساتھ وصیت کی ہے۔ تو پھر اس جذبہ اخلاص کے ساتھ اپنی وصیت کو پورا کرنے کے لئے نظام سلسلہ کی طرف سے برسرطاب بات یوں ان کا بھی حلیہ جواب دینا چاہیے اور یہ بات یہاں درگھن جانی کہ تو اعداد مفروضہ شدہ کی رو سے صرف وہی موصلی بقایا دار نہیں ہے جو اپنا حصہ صحیحہ ادا نہیں کرتا بلکہ وہ موصلی بقایا دار سمجھا جاتا ہے جو اپنا بجٹ فارم پر کر کے واپس نہیں کرتا اور اس کی وصیت بھی منوع ہو سکتی ہے بلکہ اگر کوئی خاص وجہ نہ ہو تو ناقصہ کی وجہ سے منوع ہو جانا چاہیے۔ ناقصہ کا مفہوم یہ ہے کہ

حصہ آمد کے موصلی اصحاب سے ان کی اصل سالانہ آمدنی معلوم کرنے کے لئے دفتر سے صرف دو مرتبہ لکھا جاتا کافی ہے۔ پہلی مرتبہ بذریعہ عام ڈاک بجٹ فارم بھیجے جائیں۔ ایک ماہ تک جواب نہ آئے تو دوسری مرتبہ یہ

سالانہ بذریعہ رجسٹری بھیجے جائیں۔ پھر بھی ایک ماہ تک جواب نہ آئے تو ان کا معاملہ مجلس کارپردازہ میں پیش کیا جائے۔ اور مجلس کارپردازہ مناسب سمجھے تو مزید کارروائی کے لئے دفتر کو بہت سے اور مناسب سمجھے تو اسے بقایا دار قرار دے کر وصیت منوع کر دے۔ اب اسے دفتر کی فرسٹ کلاس باہر جارحانہ اور غفلت سمجھ لیجئے کہ وہ ایسے اصحاب کو بہت اور ڈھیل دیتا چلا جاتا ہے اور دوسرے بجٹ فارم بھیج کر ناقصہ کے خلاف بھیجے گئے کے ذریعہ براہ راست اور مقامی عہدہ داران کے توسط سے یاد دہانیوں کا سلسلہ شروع کر دیتا ہے۔ درحقیقت یہ ہے کہ ایسے موصلیوں کا معاملہ منوعی وصیت کے لئے مجلس کارپردازہ میں پیش کر دینا چاہیے۔ نیز تعلیم یافتہ اصحاب کی طرف سے

تساہل ایک حد تک نظر انداز کیا جاسکتا ہے لیکن زیادہ انصاف اس بات کا ہے کہ بعض اہم اور شہری جماعتوں کے تعلیم یافتہ اور ذمہ دار بھی اس مرتبہ میں مبتلا نہیں اور وہ بھی کئی سال اپنی آمدنیاں نہیں بناتے۔ گو کم پیش چندہ بھیجتے رہتے ہیں لیکن جب انتخاب کا وقت آتا ہے اور ان کو حسب قواعد بقایا دار تصور کر کے ان کے انتخاب پر اعتراض کیا جاتا ہے تو پھر ان کو شکایت پیدا ہوتی ہے اور وہ دفتر پر رنج و غصہ کا اظہار کرتے ہیں مگر بوجہ اور عنصر ناختم ہوتا ہے۔ کیونکہ دفتر قواعد مقررہ کے مطابق یہ کارروائی کرنے کا مجاز اور مستحق ہوتا ہے اور وہ قواعد جن کی رو سے وہ زیادہ اعتراض پواتے ہیں وہ ان کے اپنے یا ان کے مساعیروں کے ہی بنائے ہوئے ہوتے ہیں۔

یہیں اس مفصل اعلان کے ذریعہ

حفظ قرآن مجید

دمضان المبارک قریب آ رہا ہے اور بہت سی جماعتوں کی طرف سے اس موقع پر مرکز سے حفظ کا مطالبہ ہوتا ہے مگر حفاظ کی قلت کے باعث بعض جماعتوں کا مطالبہ پورا کیا جاسکتا۔ اگر ہماری جماعت میں حفاظ کی تعداد زیادہ ہو تو مرکز تمام جماعتوں کا مطالبہ پورا کر سکتا ہے۔ ویسے بھی حفظ قرآن بہت بڑی نعمت ہے اور اناجین نزلنا لاندکروانا لہٰذا لفظوں کا وفدہ الہی پر کرنے کا ایک ذریعہ ہے۔ اس لئے جماعت کے افراد و صدر صاحبان حفظ قرآن کی طرف بھی توجہ فرمائیں اور اپنی اپنی جماعتوں میں سے ذہین و حفظ قرآن کا شوق رکھنے والے بچوں کو جو خواہ مینابوں یا مینابوں میں بھجوائیں۔ نظارت تعلیم کے ماتحت جامعہ محمدیہ روہ میں ایک کلاس حفظ قرآن کی جاری ہے۔ جس میں حفظ قرآن کے علاوہ کچھ دینی تعلیم بھی دی جاتی ہے۔ اور پورنہا ذہین اور قابل افراد طلباء کو نظارت تعلیم کی طرف سے گوارا دئے گئے وظائف بھی دیئے جاتے ہیں۔ احباب جماعت کی طرف توجہ فرمائیں اسے خاندانہ اٹھانا چاہئے۔

دعا کے مغفرت

کرم ماسٹر محمد فضل الہی صاحب مجید دی ریٹا ڈی ڈرائنگ سٹریٹ چھ ماہ سال بھارتیہ پریس بیارہہ کہ ۸ مارچ ۱۹۵۷ء کو اپنے مولا حقیقی سے جا ملے انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ جماعت مجیدہ کے کئی عہدوں پر سرفراہے اور آپ نے ہمت سے دینی خدمات سر انجام دیں۔ آپ میں خدمت خلق کا جذبہ بہت نمایاں تھا۔ اپنی ملازمت کے دوران میں عزیز لوگوں کا ہمیشہ خیال رکھتے تھے اور ان کو فیس اور دیگر تعلیمی مراعات دلانے میں مشغول رہتے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام سے جا ملنے کا حق تھا اور آپ نے اپنے بعد تین لڑکے اور چھ لڑکیاں یادگار چھوڑی ہیں۔ احباب سے درخواست ہے کہ ماسٹر صاحب مرحوم کے بلذی درجات اور پسا سنگان کے صبر جمیل کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار بشاشت محمد بشیر

دعا کے نعم البدل

میرے چھوٹے بھائی عزیزم منظور احمد صاحب حفظ احمد جردن بخارا نے آنے والے دن ۱۸ مارچ ۱۹۵۷ء کو اپنے مولا حقیقی سے جا ملے انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ احباب والہدین دور دیگر فرمائیں کہ میرے چھوٹے بھائی کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار بشاشت محمد بشیر

سال ختم ہونے سے پہلے بجٹ کی چند جہات کو

پورا کرنا ضروری ہے

صدر انجمن احمدیہ کا مالی سال ختم ہونے کو ہے۔ اس کے تمام احباب سے اتنا ہی ہے کہ آخری مہینہ کا چندہ ادا کرنے میں دیر نہ لگائیں۔ اور اگر کسی دوست کے ذمہ کچھ بقایا ہو۔ تو وہ بھی جلد ادا کر دیں۔ اسی طرح دیہاتی جماعت کے احباب نے اگر سال بادل کا چندہ اپنی پروردار کیا ہو۔ اور پچھلا بقایا کچھ بھی ہو۔ اپریل کے پہلے ہفتہ میں ادا کر دیں۔ گارڈن مال کو چاہیے کہ وہ وصول شدہ رقم جلد ادا کر کے رکھ کر بھجوانے میں تاخیر نہ کرے۔ سہ ماہیوں تک حوالہ دینا ضروری ہے۔ اور اپریل میں داخل ہو جائیں۔

جو جائیں مٹی اور ڈر کے ذریعہ رقم بھجواتی ہیں۔ انہیں رقم بھجوانے میں بہت جلدی کرنی چاہیے۔ کیونکہ بعض دفعہ پندرہ پندرہ دن تک یہ مٹی اور ڈر دہرے کے ڈاک میں پڑے رہتے ہیں۔ اور محکمہ ڈاک کے بڑے دفتروں کی طرف سے نقدی نوٹ آنے کی وجہ سے تقسیم نہیں ہو سکتے۔ اس سے یہ نہ سمجھنا چاہیے کہ یا ۱۵ مارچ کے بعد جو رقم مقامی جماعتوں کو وصول ہوں وہ دیر ہو جانے کے حدیث سے اس مہینہ بھجوانی ہی نہ جائیں۔ انہیں۔ بلکہ مہینہ کے آخر تک کی وصول شدہ رقم بھی ضرور بھجوا دی جائے۔ کیونکہ ہر مٹی اور ڈر کے تقسیم ہونے میں لازمی طور پر دیر نہیں ہوتی۔ یہ بھی ممکن ہے کہ کوئی جماعت ۲۵ مارچ کو اپنی کو ایڈوانس ادا کرے۔ اور اس کی رقم ۳۰ مارچ کے پہلے حوالہ دینا ضروری ہے۔ انجمن احمدیہ کو مل جائے

فر ماہ اپریل میں وصول شدہ چندہ خزانہ کی قلیل رقموں پر مہینہ ختم ہونے سے پہلے رکھ کر بھجوا دینا چاہیے۔ زیادہ رقم بچنے کے خیال سے وصول شدہ رقم بونگنی نہیں چاہیے۔ اپریل کے پہلے ہفتہ میں جو رقم وصول ہو۔ وہ فوراً بھجوا دی جائے۔ بعد میں جو رقم وصول ہو۔ ساتھ کے ساتھ بھیجے جائیں۔

ماہ اپریل میں صدر انجمن احمدیہ کے چندوں کی وصولی کے لئے غیر معمولی جدوجہد درکار ہے۔ کیونکہ بہت سی جماعتوں کا سال روڈوں کا چندہ عام صدر آمد اور چندہ جملہ سالانہ کا بجٹ اچھی پورا نہیں ہوا۔ جماعتوں کی ترقی اور ہمدردی میں عہدہ داروں کو بھی بہت دخل ہے۔ پس جن عہدہ داروں نے سال کے دوران میں غفلت یا سستی کی ہو۔ وہ اب اس کی تلافی کر سکتے ہیں۔ اور جن عہدہ داروں نے سال بھر شوق اور محنت سے کام کیا ہے۔ وہ اس مہینہ مزید ثواب لگا سکتے ہیں۔ جس میں شادیت کے نامزدوں پر بھی بڑی ذمہ داری ہے۔ کیونکہ ان کی ادارے اور مشورہ کے مطابق بجٹ بنایا جاتا ہے۔ پس ان کا بھی فرض ہے کہ بجٹ پورا کرنے کے لئے پوری پوری کوشش کریں

اس وقت تندرستی بجٹ کے مقابلہ میں اصل آمد میں صرف قریباً ایک لاکھ دوپہ کی کمی رہ گئی ہے۔ پچھلے سالوں میں ہمیشہ آخری ہفتہ میں نسبتاً زیادہ وصولی ہوتی رہی ہے۔ اس لئے امید ہے اس سال بھی یہ کمی پوری ہو جائے گی۔ لیکن اسی صورت میں جب احباب اور عہدہ داروں کو کوشش کریں۔ اگر کوئی یہ خیال کرے کہ یہ کمی خود بخود پوری ہو جائے گی۔ تو ظاہر ہے کہ وہ شخص غلطی پر ہو گا۔ دیئے گئے پختہ یقین ہے کہ یہ کمی سال ختم ہونے سے پہلے ضرور پوری ہوگی۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ کیونکہ کچھ پورا و ترقی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے گامیہ ہمدردی جماعت پر ہے۔ اور اس کے فضل و کرم سے جماعت کو ایسے احباب بیکر ہیں۔ جو متن من اور دھن سے اس کی خدمت کرنے کو اپنی خوش قسمتی سمجھتے ہیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی خوش مشنوں کی راہوں پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ (ناظرینت المال رپورہ)

تعلیم القرآن کلاس، زیر انتظام لجنہ امداد اللہ مرکز رپورہ

برموقعہ رمضان المبارک ۱۹۵۷ء

اس سال بھی حسب سابق انشاء اللہ تعالیٰ لجنہ امداد اللہ مرکز رپورہ کے زیر انتظام تعلیم القرآن کلاس کھولے جائیں گی۔ تمام پاکستانی لجنات سے گزارش ہے کہ وہ اپنی اپنی لجنہ سے اس میں کم از کم ایک نمائندہ ضرور بھجوائیں۔

آنے والی عمر کو روک کر دیکھنا پڑھنا اور ناظرہ قرآن کریم بخوبی آنا ہو۔ کھانے اور رہائش کا انتظام لجنہ امداد اللہ مرکز رپورہ کے ذمے ہوگا۔ سیکرٹری شعبہ تعلیم لجنہ امداد اللہ مرکز رپورہ

۲۰ مارچ ۱۹۵۷ء کے الفضل میں مہموت سے ملے مفسر محمد صاحب ضروری تصحیح کے اعلان نکاح میں عقیدہ تسلیم کی گئی ہے عقیدہ تسلیم اور ۲۰ جنوری کی بجائے ۲۰ ضروری لکھا گیا ہے۔ احباب تصحیح فرمائیں۔

درخواستگاری کے لئے دعا

(۱) میری پشت پر ایک دیرینہ پھوٹا ہے اور پیشاب میں شکر آتی ہے نیز میری بیوی بھی مدت سے بیمار ہے۔ یہ دونوں کے دورے پڑتے ہیں۔ بہت بے چینی ہے۔ احباب جماعت چاری صحت کاملہ دعا کے لئے دعا فرمائیں۔ میرے لئے مقبول احمدی اور دوسری کا آخری امتحان دینا ہے اور اس کے لئے یہ آخری چانس ہے۔ اس کے لئے نیز دیگر عزیزان کی امتحانوں میں کامیابی اور کرائی کے لئے دعا فرمائیں۔ **ڈاکٹر عبدالستاد شاہ** پتہ لاہور (۲) میری بیوی مرزا چشم بی بی ہے۔ بنانی بہت کمزور ہو گئی ہے۔ احباب صحت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ احمد امراض سے شفقت کرے گا دعا میں عطا فرمائے اور بنانی نازنگہ قائم اور سلامت رکھے آمین **سید عبدالغنی شاہ** مٹھا ٹاؤن۔ ضلع سرگودھا۔

(۳) بندہ بیمار ہے۔ طبیعت نہایت کمزور اور معمولی ہو چکی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت عطا فرمائے۔ نیز خاکسار نے اس سال حج کی بھی تیاری کی ہوئی ہے۔ احمدی احباب کوشش کریں کہ کسی مقام پر اٹھے جو حاجی تائی مبارک سفر زیادہ باہر تک ہو جائے

ملک حسن محمد خاں تادیان حال مقام الہ آباد۔ ضلع رحیم یار خان ریاست بہاولپور (۴) میرے لڑکے عزیزم ادیس احمد نے بیڑک کا امتحان دیا ہے اور دوسرے لڑکے میزبان احمد کا بہت۔ میں اس کا امتحان اپریل کو ضرور دیکھوں گا۔ سرکاری نمایاں کامیابی کے لئے احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ **میگم ڈاکٹر عبدالاحد صاحب** ۱۰۰ سی برک ماڈل ٹاؤن لاہور

(۵) میں طویل عرصہ سے جگر کی امراض میں مبتلا ہوں اور حالات پریشان کن ہیں۔ احباب صحت میرے لئے دعا فرمائیں **سید اختر گیلانی** لوک دفتر تعلیم الاسلام ہائی سکول گلہ گلہ گجرات (۶) میری والدہ صاحبہ بیوہ صوفی تصور حسین صاحب بدستور بیمار ہیں۔ احباب ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ **دستور صوفی تصور حسین** محلہ دارالرحمت سترن

(۷) عزیزم محمد اشرف و جعفر احمد سٹوڈنٹس ٹی۔ آئی کے کالج رپورہ اس سال ڈسٹ ایئر کا امتحان دے رہے ہیں۔ احباب کرام و بزرگان سلسلہ رات کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ **خاکسار غلام نبی گلرک** دفتر الفضل۔ رپورہ

(۸) خاکسار اس سال ایئر سے سیکرٹری کا امتحان دے رہا ہے۔ احباب جماعت خصوصاً بزرگان سلسلہ سے کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ **عبدالرشید طارقی** شیخ مخدومہ لاہور

(۹) میری دو لڑکیاں اس سال ایئر۔ ایس سی (میڈیکل) کا امتحان لاہور کالج فار وومن لاہور سے دے رہی ہیں۔ احباب کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ **چوہدری محمد حسین ازبورا** (پرنس ایڈٹ اذقیق)

(۱۰) ۲۰ مارچ ۱۹۵۷ء کو روڈ میں دینی صاحب احمدی صاحب ڈیپو ہولڈنگ ہمدردی پارک فیروز پورہ کو **ڈیپو ہولڈنگ** میں زب علاج ہیں۔ احباب دعا کے لئے صحت فرمائیں۔ **میاں محمد یوسف** ضلعہ فیروز پورہ ڈاڈل ٹاؤن۔ لاہور

(۱۱) میرا لڑکا محمد اسلم نوامہ میاں نور الدین صاحب ایک عرصہ سے بیمار ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ عطا فرمائے۔ **راشد محمد اسلم** نرک رکیا یا ضلع گجرات (۱۲) میرے اموں باوجود قدرت اللہ صاحب کی دیکھیاں کالی کھنسی سے بیمار ہیں۔ نیز میرا بچہ بابو قدیر بیمار ہے۔ ان کی صحت کے لئے دعا کی جائے۔ **محمد ذکا عارف خاں** پتوں کی

اسلام احمدیت اور دوسرے مذہب کے متعلق
سوال و جواب۔ انگریزی میں۔
کا ڈاڈل پرنٹ
عبداللہ الدین سکندر آباد۔ دکن

کراچی کے مہاجرین کی آباد کاری تین کروڑ پندرہ لاکھ تک

مہاجر کنوینشن میں وزیر اعظم حسین شہید سہروردی کا اعلان
کراچی ۳۰ مارچ وزیر اعظم حسین شہید سہروردی نے کہا ہے۔ اس سال کراچی میں مہاجران
مہاجرین کی آباد کاری کے لئے تین کروڑ پندرہ لاکھ تک زمینیں خرید کر دی جائیں گی۔ اس سے پہلے
کبھی کسی حکومت نے ایک سال میں اس مقصد کے لئے ۷۷ لاکھ روپے سے زائد رقم خرچ
نہیں کی تھی۔

وزیر اعظم نے کل سہ ہزار کراچی میں مہاجر
کنوینشن کا افتتاح کیا۔ اس میں دس ہزار سے
زائد افراد شریک تھے۔

آپ نے کہا میں کراچی میں مہاجرین کی
کامل آباد کاری کے لئے چھ ماہ سے تیار کر دیا
ہوں۔ مکمل آباد کاری سے میری مراد یہ نہیں
ہے کہ مہاجرین کو ایک نقطہ الاصلی دے دیا
جائے اور پھر ان کی خیریت کی جائے
آپ نے کہا مکمل آباد کاری کا مطلب یہ ہے
کہ منظم شہر کی منصوبہ بندی کی جائے۔
آبادیوں میں بیکریں اور شگافے تعمیر کیے
جائیں۔ وہاں طبی سہولتیں مہیا کی جائیں۔
پانی، بجلی اور ٹرانسپورٹ وغیرہ کا مفقول
نظام کیا جائے۔

وزیر اعظم نے بتایا کہ مہاجرین کے لئے
ڈیڑھ لاکھ اور لاکھ بیس میں دو اور بستیاں
بنا کر فیصلہ کیا گیا ہے ان پر ایک کروڑ
روپے صرف ہوں گے۔ آپ نے کہا کہ لاکھ بیس
کراچی سے لانے کے لئے ایک تھی سڑک مہیا
تعمیر کی جائے گی جس سے ان دونوں کا فاصلہ
گیارہ میل کم ہو کر صرف تیس میل رہ جائے گا۔
اس سڑک کے اطراف کی زمین مہاجرین کو بیٹے
دی جائے گی اور انہیں ملکیت کے حقوق بھی
دئے جائیں گے۔ سہروردی نے مزید

کہا کہ حکومت مکانوں کی تعمیر کا مرکزی ادارہ جلد
بھی قائم کر دے گی۔
آپ نے بتایا کہ وفاقی دارالحکومت میں
ذہبی طور پر بیچیں ہزار اور پھر میں دس ہزار
مکان بنانے کا منصوبہ تیار کیا گیا ہے۔ ان میں
سے ساڑھے سات ہزار مکان ایک طبقے کے
زائد تعمیر ہو جائیں گے۔ اس کے علاوہ نوکریوں
لوڈ پر مہاجرین کے لئے ایک کئی منزلی عمارت
کی تعمیر کے لئے بھی ایک کروڑ روپے مخصوص
کیا گیا ہے۔

وزیر اعظم نے امید ظاہر کی کہ کنوینشن
بے خاموشی افراد کی آباد کاری کے لئے تیزی
تجویز پر پیش کی جائیں گی۔ آپ نے کہا کہ
حکومت کو ان میں سے جو بھی تجویز بہتر سمجھ
ہو گی وہ اسے قبول کر لے گی۔
یہ کنوینشن سہروردی کی مہاجرادی
بیگم اختر سلیمان نے بلائی ہے۔ وزیر اعظم
نے ان کے جذبہ اور کام کی تعریف کی۔

کل کے اجلاس سے بیگم اختر سلیمان
اور کنوینشن کے سیکرٹری سہروردی صاحب نے
سبھی خطاب کیا۔ اور مہاجرین کی مشکلات
اور مطالبات بیان کئے۔

وزیر اعظم سے گورنر مغربی پاکستان کی بات چیت

صوبائی بحران کے متعلق قطعی فیصلہ لاہور سے وزیر اعظم کی واپسی پر ہو گا
کراچی ۳۰ مارچ۔ مغربی پاکستان کے سیاسی بحران کے متعلق کل وزیر اعظم سہروردی
نے گورنر مغربی پاکستان میں مشتاق احمد گران سے ملاقات کی۔

ابھی یہ معلوم نہیں ہو سکا کہ مرکزی
حکومت مغربی پاکستان کا بحران ختم کرنے
کے لئے کیا قدم اٹھائے گی۔ ناخبر حلقوں کا
کہنا ہے کہ لاہور سے وزیر اعظم سہروردی
کی واپسی پر ہی مغربی پاکستان کے بارے
میں کوئی دو ٹوک فیصلہ دیا جائے گا۔ وزیر اعظم
۳۱ مارچ کو لاہور جا رہے ہیں۔
دو دنہیں پانچ ماہ پر پورے اطلاع دے دی
ہے کہ مغربی پاکستان کے بارے میں مرکزی
حکومت کے رہنماؤں میں داخلے کے حالات
چیت ہو رہی ہے وہ کچھ آگے بڑھیں گے
خیال ہے کہ آج رات یا کل تک وزیر بھٹ
کو کوئی قطع نظر دیا جائے گا۔ ان تجویز کا
مقصد مرکزی جمہوریت بحال کرنا ہے۔ لیکن ابھی یہ
مشکل ہے کہ مکمل ممانعت کی جاتی رہے گی۔

میان کی جاتا ہے کہ مرکزی رہنماؤں کی
کا اجلاس شروع ہونے سے پہلے مغربی پاکستان
کا بحران ختم کرنے کے خواہاں ہیں۔

میں کے بیان پر سیاسی حلقوں کا تبصرہ
کراچی ۳۰ مارچ بھارت کے وزیر بیٹلوان
سرا کر شامین نے پرسوں کشمیر میں رائے شماری
کے متعلق حرمیان دیا تھا۔ کراچی کے سیاسی
حلقوں نے اسے مشکوک خیال اور زبانی صحیح خرچ
قرار دیا ہے۔

سہروردی نے راجپوتانہ میں تقریر کرتے
ہوئے کہا تھا۔ ہم غیور نہیں کہا ہے کہ کشمیر
میرانے شکاری کی پیشکش ختم ہو گئی ہے۔
ہم نے یہ کہا ہے کہ پچھلے ریاست میں پاکستانی
جارجیت کے خلاف جمہوری شکایت پر غور
کیا جائے۔

کراچی کے سیاسی حلقوں نے اس بیان
پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا ہے کہ سہروردی نے
اس بیان کے ذریعے دنیا کی نظروں میں بھارت
کا دکھایا ہوا دورہ بحال کرنے کی ایک گمراہی
پوشش کی ہے۔ ان حلقوں نے کہا ہے
اس میں کوئی شک نہیں کہ بھارت نے رینگ رینگ
شکاری سے ٹھنی انکار نہیں کیا ہے۔ لیکن
یہ بھی حقیقت ہے کہ بھارتی بیڑے پاکستان کی
جارجیت کا سوال برائے دیہ کے بعد اٹھا رہے
ہیں۔ اگر سیاسی تھا تو بھارت نے رائے شماری کے
سبھرتے پر دستخط کیوں کئے تھے ؟
پاکستانی جارجیت کے متعلق احتجاج کرنے کا
اصل وقت وہی تھا۔

دعائے معصم اللہ
مکرمی قاضی سید احمد صاحب قاضی غلام
تاج مشہور کا چھوٹا لڑکا بچہ تقریباً دس
ماہ نو فرسٹ ۱۸ بوقت صبح پانچ بجے فوت
ہو گیا ہے۔ احباب سے درخواست دعا
کہ اللہ تعالیٰ بچے کو الدن کو صبر عمل عطا
فرمائے اور نعم اللہ عطا کرے۔ آمین
ملک منور احمد جاوید
نائب قائد مجلس خدام الاحمدیہ تنظیم مظفرہ

پندرہ ہزار پھر لیا چن لئے
تمی دہلی ۳۰ مارچ۔ کل یہاں پندرہ ہزار
ایک بار پھر کانگریس کی پارلیمانی پارٹی کا بیڑا ٹھنک
کر گیا۔ آپ کے متعلقے میں کوئی اور نام نہیں لیا گیا
انتخاب کے بعد پندرہ ہزار نے کانگریس
پارلیمینٹ کا سکرور اور کرے ہر نے کہا کہ شخص کے
لئے طول مدت تک وزیر اعظم سے رہنا بلا مشکل
اور صبر کرنا ہوتا ہے۔ اس سے ہونا چاہئے کہ اگر
پارٹی میں اور بھی دگ ہو جو ہوں تو انہیں موقع
دیا جائے۔

رجسٹرڈ پبلشر ایچ ۵۲۴

طلباء کے لئے وظائف

معلوم ہوا ہے کہ گورنمنٹ نے فوجوں اور سابق فوجیوں کے بچوں کو اعلیٰ تعلیمی وظائف جاری
کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ یہ وظائف سکولوں، کالجوں کے طلباء کو دئے جائیں گے۔ خواہ مشر مند
اجاب اگر اس رعایت سے استفادہ کرنا چاہیں تو سیکرٹری ایڈوائزری ایڈیٹی سٹریٹ
پی۔ ڈبلیو۔ ایس۔ آرفیڈ ۶۰ میور وڈ لاہور یا اپنے حلقے کے سولجر بورڈ کے
ذات سے معلومات حاصل کر سکتے ہیں۔ درخواستیں مجوزہ فارموں پر ہی لازمی ہیں جو متذکرہ بالا
ذات سے مل سکیں گی۔ کلاسز کے مطابق نام بھی لے لازمی ہیں۔ یہ درخواست سنہ ۱۹۵۵
یکم اپریل ۱۹۵۵ء سے نئی سیکرٹری ایڈوائزری ایڈیٹی سٹریٹ کو پہنچنی ضروری ہیں۔ (ناظر تعلیم)

اعلان دار القضاہ

مکرم جواد فضل الدین صاحب اور سیر روم نے مکرم حاجی غلام حیدر صاحب جک
کے وال صلح کر کے دھما کے خلاف مبلغ ۱۵۰۰ روپے بابت بقایا اجرت ٹرانس لین مکان حاجی صاحب
رانج رومہ دلانے کے لئے درخواست دی ہے۔ اس کی پروری کے لئے مؤرخہ ۶ اپریل
۱۹۵۵ء (۶ بجے) بوقت دو بجے بعد دوپہر دفتر والا مقصدا رومہ میں حاجی صاحب بصورت
پہنچ جائیں۔ چرندکن کو تمام طریق سے اطلاع نہیں ہو سکی اس لئے بذریعہ اخبار اطلاع
دی جاتی ہے۔
ناظم والا مقصدا سطر عالیہ ایچ ۳۱ مارچ ۱۹۵۵ء